

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Сеницына Алексея Геннадиевича
«Клинико-морфологическое обоснование тактики хирургического
лечения хронического абдоминального синдрома в правой подвздошной
области у детей» на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 14.01.19 -детская хирургия**

Одной из проблем современной детской хирургии является выбор тактики лечения пациентов с хроническим абдоминальным синдромом при локализации боли в правой подвздошной области. Несмотря на доступность и многообразие методов лабораторного и инструментального обследования, у ряда пациентов данной категории выявить причину и устранить болевой синдром без хирургического вмешательства не удаётся. В тоже время показания к хирургическому лечению и обоснованность аппендэктомии, при отсутствии явных деструктивных изменений червеобразного отростка, являются предметом постоянных споров. Таким образом, диссертационная работа Сеницына А.Г., посвященная улучшению результатов лечения детей с хроническим абдоминальным синдромом в правой подвздошной области, несомненно, является актуальной для детской хирургии и смежных специальностей.

В диссертационной работе цель и задачи четко сформулированы. Выводы и практические рекомендации логично им соответствуют. Для обработки полученных данных использовались современные методы статистической обработки. Сделанные выводы основываются на достаточной выборочной совокупности, считаются достоверными и значимыми.

Следует отметить высокую степень научной новизны в данной диссертационной работе. Впервые в Российской Федерации изучена проблема патогенеза поражения червеобразного отростка при его хроническом воспалении. Проведенный сравнительный анализ результатов гистологического и иммуногистохимического исследования препаратов

удалённых червеобразных отростков у детей с хроническим абдоминальным синдромом позволил выделить 3 основных типа морфологических изменений. Разработан алгоритм обследования и лечения данной группы детей с использованием математической модели прогнозирования поражения червеобразного отростка, которая позволяет научно-обоснованно рекомендовать хирургическое вмешательство, либо отказаться от него у конкретного пациента.

Основные положения диссертации отражены в 13 печатных работах, 3 из которых - статьи в российских рецензируемых журналах. и получен патент на изобретение РФ и зарегистрирована база данных РФ. Результаты доложены и обсуждены на ключевых симпозиумах и конгрессах. Содержание работы и внедрение ее результатов в практику отвечают требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям.

Бесспорной является высокая научно-практическая значимость работы Сеницына А. Г. Материалы диссертационного исследования могут быть использованы в образовательной сфере для студентов, аспирантов, ординаторов и обучающихся в рамках послевузовского и дополнительного профессионального образования. Полученные практические рекомендации могут быть использованы в работе клинических подразделений различного профиля: детской хирургии, педиатрии и гастроэнтерологии.

В целом, диссертационная работа Сеницына Алексея Геннадиевича «Клинико-морфологическое обоснование тактики хирургического лечения хронического абдоминального синдрома в правой подвздошной области у детей» является окончанным научно-квалификационным исследованием. В представленном диссертационном исследовании найдено решение актуальной задачи по улучшению результатов лечения детей с хроническим абдоминальным синдромом в правой подвздошной области, разработан протокол обследования и лечения данной группы пациентов.

Диссертация полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением

Правительства РФ от 24.09.2013.г. №842 (в ред. постановления
Правительства РФ от 28.08.2017.г. №1024), предъявляемым министерством
науки и высшего образования Российской Федерации к диссертациям на
соискание ученой степени кандидата наук, а диссертант Сеницын Алексей
Геннадиевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.19 - детская хирургия.

«25» мая 2021 г.

Заведующий кафедрой детской хирургии с курсом
дополнительного профессионального образования
Федерального государственного бюджетного
Образовательного учреждения высшего образования
«Ставропольский государственный медицинский Университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор
по специальности 14.01.19 - детская хирургия

С.В. Минаев

355017. г. Ставрополь, ул. Мира. 310

Тел. +7(8652)352331

E-mail: postmaster@stgmu.ru

Подпись д.м.н., профессора С.В. Минаева заверяю

Учёный секретарь учёного совета ФГБОУ ВО
СтГМУ Минздрава России, профессор,



Ю.В. Первушин